



特别报道

绽放冰雪之巅

——2022北京冬奥会中国军团9金全记录

2月20日，随着国家体育场“鸟巢”内的“大雪花”火炬台中央圣火缓缓熄灭，新冠肺炎疫情发生以来全球首个如期举办的综合性体育盛会正式落幕。共有91个国家和地区近3000名运动员参赛的北京冬奥会划上圆满的句号，标志着中国交出了防疫和办赛的双重完美答卷。

从北京奥运会到北京冬奥会，从“无与伦比”再到“真正无与伦比”，穿越历史风云，中国智慧和中国方案在奥林匹克的发展历程中始终历久弥新。

苏翊鸣、谷爱凌、任子威、徐梦桃……中国代表团运动员在北京冬奥会的舞台上熠熠生辉，而他们也成为中国迈向冰雪大国、体育强国道路上鲜明的注脚。

本届冬奥会，中国代表团以9金4银2铜位列金牌榜第三，创造了冬奥参赛史上最好成绩。夺金项目分布在五个分项中，优势项目版图大幅度扩展。

这样一份成绩单，标志着中国冰雪的竞技水平达到了新的高度。而中国代表团的运动员们，也用竞技成绩和精神风貌的优异表现，进一步向世界展示了自信、包容、进取的中国形象。

今日，海南日报推出“绽放冰雪之巅”特别策划版面，以手绘形式再现冠军风采，向中国冰雪健儿致敬。

单板滑雪男子大跳台
苏翊鸣
少年壮气 奋烈有时

2月15日，在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛中，苏翊鸣凭借惊艳表现，摘得中国单板滑雪冬奥首金，这也是中国代表团的北京冬奥会第六金。此前，他已拿到单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌。

赛后感言
“我小时候有很多梦想，今天完成了最大的梦想，未来也会有更多目标。”

**自由式滑雪女子大跳台
自由式滑雪女子U型场地技巧**
谷爱凌
英姿曾冒雪 高志堪凌云

2月8日，北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中，中国队选手谷爱凌夺冠。这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金，是中国代表团的北京冬奥会第三金。

2月18日，北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，谷爱凌摘得中国代表团本届冬奥会第八金。

赛后感言
“我不是要打败别人，我是要展示最好的自己。”

短道速滑男子1000米
任子威
“威”到最后 勇往无前

2月7日，中国短道速滑新“领军人物”任子威夺得男子1000米冠军，成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。这是中国代表团的北京冬奥会第二金，也是中国短道队史上的第12块冬奥会金牌。

赛后感言
“再难我也没有放弃，拼尽了全力。”

短道速滑混合团体接力
中国短道速滑队
一吼风雷动 王师踏冰来

2月5日，中国短道速滑队（武大靖、任子威、范可新、曲春雨、张雨婷）在混合团体接力决赛中，为中国军团拿下北京冬奥会首金。这也是这一新增项目的奥运历史首金。

赛后感言
“我们做到了！我们每天都是拼的状态，大家下冰场子里都带血的。”

速度滑冰男子500米
高亭宇
旗手出征 速滑“破冰”

2月12日，中国冬奥代表团旗手、平昌冬奥会季军高亭宇赢得北京冬奥会速度滑冰男子500米“飞人大战”，斩获中国代表团在北京冬奥会上的第四金。这是自1980年中国首次参加冬奥会以来，赢得的第一枚速度滑冰男子项目冬奥金牌。

赛后感言
“这块金牌只是中国速度滑冰的一个开始，我们会在这片冰场上打下更多的纪录，获得更多的金牌。”

花样滑冰双人滑
隋文静/韩聪
“葱桶”组合续华章

2月19日晚，隋文静/韩聪在北京冬奥会花样滑冰双人滑比赛中傲然登顶，为中国代表团夺得第九金。在经历了平昌冬奥会以0.43分之差惜败的挫折和最近4年的伤病困扰之后，这对当今中国双人滑组合终成大器。

赛后感言
“没有路又怎样？创造一条路就好了！”



扫一扫观看视频
绽放冰雪之巅

策划：曹健 蔡潇
手绘：杨千懿
制作：许世立

(本版文字据新华社电)